

του ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΚΑΡΑΛΗ

Σαν σήμερα...

753 ο Ρώμος και ο Ρωμύλος ιδρύουν τη Ρώμη (δεν θα το είχαν κάνει αν ξέρανε πως θα ερχόταν κάποια ημέρα ο Μπερλουσκόνι).
...το 1922 ο Λι ντε Φόρεστ ανακοινώνει την εφεύρεσή του, μια μηχανή που μεταδίδει εικόνες και ταυτόχρονα μαγνητοφωνημένο ήχο, δίνοντας άλλη διάσταση στον κινηματογράφο.
...το 1972 θεμελιώνεται το νέο δικαστικό μέγαρο στη λεωφόρο Αλεξάνδρας που ακόμη κτίζεται (με εξαίρεση τον Αρειο Πάγο που έχει βρει στέγη στο χώρο εδώ και πολλά χρόνια).

Και το 1967...

...μία δράκα επίορκων αξιωματικών κατεβάζουν τα τανκς στους δρόμους της Αθήνας και των άλλων μεγάλων πόλεων, κάνουν τον τότε αραιοπαγίτη Κωνσταντίνο Κόλλια «πρωθυπουργό» και αυτοί μεν... «αργέμουν του πουλιού το γάλα», η δε χώρα πάει δεκαετίες πίσω, αφήνοντας κληρονομιά που έως και σήμερα δεν λέμε να ξεπληρώσουμε. Όλο κάτι μας βρίσκαται. Ας μην ξεχνάμε...



«Η καταστροφή που ζήσαμε νομίζω ότι άγγιξε το συλλογικό υποσυνείδητο του λαού μας. Οργή και ελπίδα. Οργή γι' αυτό που έγινε, που προκαλεί τη συστράτευση εκατοντάδων πολιτών σε αυτή τη μάχη της επανόρθωσης της μεγάλης ζημιάς, της επούλωσης των πληγών και ελπίδα ότι θα ζήσουμε την Πάρνηθα όπως παλιά την ξέραμε» δήλωσε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας περπατώντας πριν λίγες ημέρες, μαζί με τους ανθρώπους του Εθνικού Παρατηρητηρίου Πάρνηθας, στου βουνού... την ολόμαυρη ράχη.

«Θα είμαστε ιστορικά ανεύθυνοι αν δεν παραδώσουμε στις επόμενες γενιές αλώβητη τη φύση, αλώβητη την ομορφιά της πατρίδας μας» πρόσθεσε, εκφράζοντας απολύτως τη συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών αυτού του τόπου.

Το θεωρητικό...

...σωματίδιο που εξηγεί γιατί η ύλη έχει μάζα, γνωστό και ως «το σωματίδιο του Θεού», θα βρεθεί εντός του 2009 χάρη στο μεγάλο επιταχυντή που κατασκευάζεται στο CERN, εκτίμησε ο Βρετανός φυσικός Πίτερ Χιγκς που προέβλεψε πρώτος την ύπαρξή του. Αν αυτό δεν συμβεί μέχρι τότε, «θα πρέπει να ζητήσω από το γιατρό μου να με κρατήσει ζωντανό λίγο ακόμα» είπε ο 80χρονος επιστήμονας,



Ενιαίος...

...επιχειρηματικός φορέας με μεγαλύτερα οικονομικά μεγέθη και πολυσχιδείς δραστηριότητες δημιουργείται από τη συγχώνευση ΓΕΚ-ΤΕΡΝΑ, που αποφασίστηκε από τα ΔΣ των δύο εταιρειών πριν λίγες ημέρες και θα ολοκληρωθεί εντός του τρέχοντος έτους. Η ΤΕΡΝΑ θα απορροφηθεί από τη ΓΕΚ, με μια σχέση στην ανταλλαγή μετοχών 9,5 για τη ΓΕΚ, με 10 για την ΤΕΡΝΑ.

Λίστα...

...με περιβαλλοντικά προβλήματα της Ελλάδας είχαν μαζί τους οι εμπειρογνώμονες της ΕΕ που μας επισκέφθηκαν πριν λίγες ημέρες. Σ' αυτή, μεταξύ άλλων, βρισκόταν η διαχείριση των υδάτινων πόρων (ενσωμάτωση και εφαρμογή της Οδηγίας - πλαισίου 2000/60 για την ορθολογική διαχείριση, την ποιότητα και τα μέτρα προστασίας των υδάτινων πόρων), οι ΧΥΤΑ (το θέμα των ΧΥΤΑ πρέπει να έχει κλείσει έως το τέλος του έτους, με πάταξη του φαινομένου των ανεξέλεγκτων χωματερών), η εκτροπή του Αχελώου (ζητούνται επιπλέον στοιχεία), η ρύπανση στην Κορώνεια (αργοί ρυθμοί απορρόφησης των ευρωπαϊκών κονδυλίων) και στον Ασωπό. Τα συμπεράσματά τους θα τα μάθουμε αργότερα, ελπίζουμε δίχως νέες παραπομπές στο Ευρωπαϊκό Δικαστήριο ή νέα πρόστιμα.

Πάνω στην ώρα...

...ο Σύνδεσμος ΟΤΑ Μειζονος Θεσσαλονίκης ανακοίνωσε ότι στη διάρκεια του 2007, το εργοστάσιο βιοαερίου που λειτουργεί στη χλωματερή των Ταγαράδων, παρήγαγε και πούλησε στη ΔΕΗ ηλεκτρική ενέργεια 28 γιγαβατώραν. Η μονάδα προβλέπεται, επίσης, να προσφέρει τηλεθέρμανση σε σχολεία, δημόσια κτίρια και κατοικίες σε απόσταση 2,5 χιλιομέτρων γύρω απ' αυτήν.

Με 11,9%...

...«έτρεξε» η κινεζική οικονομία το 2007, ξεπερνώντας τις αρχικές εκτιμήσεις και φέρνοντας την ασιατική χώρα σε απόσταση αναπνοής από τη Γερμανία, ως η τρίτη μεγαλύτερη οικονομία του πλανήτη. Η εθνική στατιστική υπηρεσία της χώρας ανακοίνωσε ότι το ΑΕΠ αυξήθηκε στα 3,61 τρι-

σεκατομμύρια δολάρια, με βάση τις τρέχουσες συναλλαγματικές ισοτιμίες. Το ΔΝΤ αναφέρει ότι η Κίνα ήταν το 2007 ο οδηγός της παγκόσμιας ανάπτυξης, συνεισφέροντας το 19% του ΑΕΠ. Πάντως, για πρώτη φορά μετά από τρία χρόνια, εμφανίστηκε οικονομική επιβράδυνση και συρρίκνωση του εμπορικού πλεονάσματος.



Στο τέλος του 2008 – με κάποιους μήνες καθυστέρηση από την αρχική πρόβλεψη – υπολογίζουν ότι θα αρχίσει τη λειτουργία του το μεγαλύτερο εμπορικό κέντρο του κόσμου στο Dubai, στο οποίο περιλαμβάνεται και το υψηλότερο κτίριο του πλανήτη, το Burj Dubai (κέντρο της φωτογραφίας) με «μπόι» 629 μέτρων ή 160 ορόφων. Θυμίζουμε ότι έως τώρα, υψηλότερο κτίριο στη Γη είναι το Taipei 101 (από τους ορόφους του) με 508 μέτρα ύψος.

Την τρίτη...

...μέσα σε έξι μήνες αναβολή παράδοσης του πρώτου αεροσκάφους «Dreamliner», που είναι και το πρώτο νέο μοντέλο που παράγει από το 1990, ανακοίνωσε η «Boeing». Αντί τον επόμενο μήνα που περίμενε, η «All Nippon Airways», θα το παραλάβει το καλοκαίρι του 2009! Αξίζει να σημειωθεί ότι το συγκεκριμένο μοντέλο θεωρείται η μεγαλύτερη εμπορική επιτυχία, με παραγγελίες 892 αεροσκαφών.



Παγκόσμια Ημέρα της Γης...

...αύριο και όταν τη δεις από ψηλά είναι –πράγματι– σαν ζωγραφιά, αλλά καθώς τη βιώνεις καθημερινά, αναρωτιέσαι πόση αντοχή έχει πλέον απέναντι στα ανθρώπινα και καταστροφικά.

Καλή Ανάσταση

(και όχι μόνο με την κλασική έννοια της ευχής)

Η Γεωργία Ζώη...

...πολυτάλαντη και αεικίνητη (αρχιτέκτων και ηθοποιός ταυτόχρονα), υποδέχθηκε στη νέα στέγη του... τεχνικού της ταλέντου, στου Παπάγου –ταυτόχρονα και στέγη της νέας κατασκευαστικής εταιρείας «Ε» που συνέστησε από κοινού με τον Ευάγγελο



Τσιρώνη– φίλους, συναδέλφους και συνεργάτες με ένα «πάρτι». Και ως αναμενόμενα το πλήθος ήταν μεγάλο,

εκπρόσωποι διαφορετικών επαγγελματικών χώρων, αλλά με ένα κοινό παρονομαστή: την εκτίμηση και την αγάπη προς την οικοδόσπινα (στη φωτογραφία ανάμεσα στους: Αλ. Καλοφωλιά, Α. Αντωνίου, Μ. Σιούνα και Στ. Τσέγκο).

